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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Διοίκηση της ΠΝΟ κατά την χθεσινή συνεδρίασή της απεφάσισε την συμμετοχή της στην 
24ωρη Γενική Απεργία της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας την Τετάρτη 15 
Δεκεμβρίου 2010 με  Πανελλαδική απεργία των πληρωμάτων σε όλες τις κατηγορίες των 
πλοίων, με έναρξη την 00.01 και λήξη την 24.00.  
 
Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, για δεύτερη φορά στην πολιτική της ιστορία της διακυβέρνησης 
της χώρας, αδυνατώντας να εξεύρει λύσεις στα ώριμα, οξυμένα και αυτονόητα αιτήματα 
των ναυτεργατών, τα οποία απετέλεσαν και το διεκδικητικό πλαίσιο της πρόσφατης 
οκταήμερης απεργίας της Ομοσπονδίας, κατέφυγε στην προσφιλή «συνταγή» της του 
κατάπτυστου, επαίσχυντου, βαθύτατα αντιδημοκρατικού και αντεργατικού μέτρου της 
πολιτικής κινητοποίησης και επίταξης προσωπικών υπηρεσιών ναυτικών, δηλ. πολιτική 
επιστράτευση, γνωστή από το προηγούμενο του 2002.  
 
Χαρακτηριστικό είναι ότι στην προηγούμενη επιστράτευση των ναυτεργατών του 2006, 
όταν η σημερινή Κυβέρνηση βρισκόταν στην αντιπολίτευση είχε καταδικάσει με τον πλέον 
αμείλικτο και σκληρό τρόπο την επιβολή τέτοιων αντιδημοκρατικών και αντεργατικών 
μέτρων. 
 
Με την παραπάνω συμμετοχή της στην απεργία της υπερκείμενης τριτοβάθμιας 
Οργάνωσης, η Διοίκηση της ΠΝΟ στέλνει σαφές, ηχηρό και ξεκάθαρο μήνυμα προς κάθε 
κατεύθυνση ότι δεν είναι διατεθειμένη να απεμπολήσει τα κεκτημένα με κόπους και θυσίες 
ετών εργασιακά και κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα, που προστατεύονται από το 
Σύνταγμα της χώρας και από την κείμενη νομοθεσία, αλλ΄ αντίθετα είναι αποφασισμένη να 
παλέψει για τα δίκαια, ώριμα και χρονίζοντα αιτήματα της Ομοσπονδίας και των Ελλήνων 
ναυτεργατών. 
 
Το διεκδικητικό πλαίσιο της συμμετοχής της ΠΝΟ στην 24ωρη Γενική Απεργία της ΓΣΕΕ 
είναι: 
 
 Άμεση υπογραφή ικανοποιητικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας για το 2010. 
 Προσέλκυση νέων και παραμονή τους στο ναυτικό επάγγελμα. 
 Αυστηρή εφαρμογή από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΘΥΝΑΛ της κείμενης νομοθεσίας 

όπως δεκάμηνη απασχόληση των ναυτεργατών στην Ακτοπλοΐα, ώρες εργασίας κλπ. 
 Αναβάθμιση ναυτικής εκπαίδευσης – μετεκπαίδευσης – Δημιουργία Σχολών για κάθε 

κλάδο. 
 Απορρόφηση όλων των ανέργων ναυτικών. 
 Επιτάχυνση και ολοκλήρωση των διαδικασιών για την ίδρυση ανεξάρτητου Ειδικού 

Ταμείου Ανεργίας Ελλήνων ναυτεργατών. 
 Κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό των παροχών όλων των Ταμείων (κύριων 

συντάξεων ΝΑΤ, εφάπαξ παροχών επικουρικών συντάξεων ΚΕΑΝ, ΕΛΟΕΝ) και Εστίας 
Ναυτικών. 
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 Σαφής καθορισμός χρονοδιαγράμματος για την αναπροσαρμογή όλων των συντάξεων 
των ναυτεργατών στο 80% των εν ενεργεία. 

 Διπλασιασμός των χορηγουμένων εφάπαξ από τα Ταμεία Προνοίας Αξιωματικών & 
Κατωτέρων Πληρωμάτων. 

 Το καθεστώς φορολόγησης των εν ενεργεία να ισχύει και για τους συνταξιούχους 
ναυτικούς. 
 

Με την αγωνιστική κινητοποίησή της, η ΠΝΟ απαιτεί την άμεση άρση και κατάργηση του 
επαίσχυντου μέτρου της πολιτικής κινητοποίησης και επίταξης προσωπικών υπηρεσιών 
ναυτικών, δηλ. της πολιτικής επιστράτευσης, που καταχρηστικά επέβαλε η Κυβέρνηση σε 
βάρος των Ελλήνων ναυτεργατών, ενός μέτρου που παραπέμπει σε άλλες εποχές και 
νοοτροπίες, που έχουν καταδικασθεί στην συνείδηση των πολιτών όλων των χωρών του 
πολιτισμένου και δημοκρατικού κόσμου.  
 
 
       Με εντολή Διοίκησης 
 
 
 
 
       Γιάννης Χαλάς  

       Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ  


